



03

喜迎 2022 年信阳两会

2022 年 2 月 20 日 星期日

责编:陈亚莉
审读:徐杰

民有所呼 政有所应

——2021 年全市重点民生实事回头看系列报道(下)

改造 16.3 公里 中心城区供水管道—— 水润申城福泽百姓

本报讯(记者 李凯)“现在好了,给水管网改造后,自来水清澈见底,水压也很稳定。我们再也不用担心用水问题了。”昨日,记者来到浉河区南湖路红星社区,居民刘倩开心地说。

原来,红星社区沿线供水管网建设年代久远,供水设施老化。随着城市人口急剧增长,用水需求随之大幅上升,管线跑冒滴漏,用户因为吃水问题没少犯愁。

原南湖路和 107 国道的供水管道都是二十世纪七八十年代铺设的,存在管材老化、水压低、水量不足等情况。

2021 年,中心城区给水管网升级改造被列入 2021 年度信阳市重点民生工程。两项管网改造工程累计铺设供水管道 16.3 公里,提前 3 个月完成工程项目。

面对群众急待用水的呼声,市供水集团党委带领技术人员数次踏勘现场,对供水管网的现状、地形、地貌和企业用水量、原管网布局情况进行全方位调研分析,研究制定科学的解决方案,开展管网建设工程。

“在对 107 国道沿线施工那段时间,我们工程技术人员拿出看家本领,现场‘量体裁衣’‘精准制作’沿线 4 座过河管,经过切割钢板、压头等多个工艺流程,让制作好的重达数吨的异形钢制管管与球墨管进行‘焊接’,横架在河床上,实现管网贯通。技术人员连续作战,一举抢过 4 座‘过河管’。”市供水集团有限公司党委委员、副总经理张强告诉记者。

施工期间,为最大限度做到少扰民,市供水集团避开节假日等特殊时间节点施工,做到管道安装一段,回填一段,恢复一段,圆满完成管网施工任务,提前还路于民。随着工程的完工,沿线群众的用水问题得以解决,喝上了更加安全、优质的市政大管网自来水。



技术人员正在升级改造给水管网

改造 32 个中心城区生活垃圾中转站—— 美好生活更有品质

本报讯(记者 周亚涛)臭气熏人、污水横流,这是生活垃圾中转站过去留给大家的印象。如今,通过加装消杀除臭设备,增加废水收集集液池等方面的改造,我市中心城区生活垃圾中转站由“设备老化、除臭效果差”向“运转高效、环境整洁”转变,实现了蝶变升级。

在浉河区鸡公山大街垃圾中转站,记者看到一辆装满垃圾的收运车缓缓进站后,原本关闭的垃圾处理车间缓缓升起门帘,门顶的风幕机开始运行,形成无形风帘阻断收运车在卸垃圾时散发的臭味外溢。

车间还新安装了离子交换过滤器,将散发的臭味集中收集之后,对气体进行净化处理,达标后再排放,

杜绝臭味外排。此外,中转站还配置了等离子净化设备,加强对垃圾渗滤液的处理,避免造成二次污染。

“这些年,我见证了垃圾中转站处理设备不断更新升级,机械设备越来越自动化,工作强度也减小不少,味道也没有那么难闻了。”在平桥区龙江东路垃圾中转站工作的环卫工人杨师傅笑着说。

面对之前我市生活垃圾清运能力不足、垃圾中转站设施破旧、标准不高等问题。2021 年,我市将升级改造中心城区生活垃圾中转站作为重点民生实事之一,由市城市管理局牵头实施。

“按照市委、市政府工作部署,市城市管理局牵头组织各辖区对中心城区生活垃圾中转站进行了全面升

级改造。”市城市管理局公用事业科工作人员魏政说,中心城区 32 个生活垃圾中转站的改造完成,进一步完善了城市环卫基础设施配置,持续改善居民生活环境,增进群众福祉,让“美好生活看信阳”更有温度和品质。



改造后的平桥区龙江东路生活垃圾中转站

完成 33319 例新生儿耳聋基因筛查—— 关爱婴儿护佑健康

本报讯(记者 李凯)早在 2019 年前,新生儿满三天后,就可以进行常规听力筛查,但是发现很多耳聋是迟发型的。如果不做基因筛查,患者和医生是无法发现携带者的。因此,基因筛查是很好的补充,也是市政府推出的一项惠民政策。

据了解,新生儿在出生 48 小时内,医护人员为新生儿采集足跟血,随后将血样送往新生儿耳聋基因筛查检测实验室,为新生儿做遗传性耳聋基因免费筛查。

去年,我市各县区(除固始县)免费为新生儿做耳聋基因筛查,共计筛查 33319 例,阳性突变率为 6.12%,筛查率

达 92.17%。通过耳聋基因筛查,可以筛查出耳聋患儿和耳聋基因携带者,做到早发现、早诊断、早干预,减少出生缺陷的发生,为许多家庭避免悲剧的发生。

采集一滴新生儿足跟血,就可得知受试者是否携带遗传性耳聋基因。记者在信阳高新区泰宇健康产业园新生儿耳聋基因筛查检测实验室现场看到,工作人员正在为一名新生儿做耳聋基因筛查检测。通过借助收集到的耳聋临床病例和正常个体样本,进行遗传性耳聋高危人群的分子病因学研究,这样可通过提前干预,极大程度降低耳聋出生缺陷。

持续开展全市新生儿耳聋基因筛查项目是我市 2021 年“十件民生实

事”之一。耳聋基因筛查的开展是为了建立耳聋基因筛查与常规听力筛查的联合工作模式,进一步提高新生儿听力筛查水平,减少听力障碍发生率,提高人口素质的目的。



实验人员正在对新生儿基因进行实验筛查

完成中心城区供电改造 56021 户、供水改造 89780 户—— “一户一表”惠民利民

本报讯(记者 马依帆)用水用电关系着千家万户的生活。近年来,我市中心城区不少住宅小区入住率不断提升,因水电“合表”造成的生活不便广受诟病。为切实破解这一难题,市委、市政府将“一户一表”改造工作列入 2021 年度全市“十大民生实事”,从为群众办实事、办好事的出发点筹划工作、推进工程。

昨日,记者从市“一户一表”改造工作领导小组办公室获悉,截至 2021 年 12 月底,我市中心城区已累计完成供电改造 160 个小区 56021 户,完成率 112.04%;完成供水改造 256 个小区 89780 户,完成率 112.23%,超额完成 2021 年度改造任务。

“民生实事落实快,咱老百姓的幸福感越来越强!”春节过后,浉河区老城

街道胜利南路社区水岸东方小区居民陈玉敏向记者介绍,“元旦前,小区顺利完成‘一户一表’改造,现在水电缴费方便多了,通过手机掌上操作就行,逢年过节也不用操心家里水电费的事儿了。”

“居民满意度很高,好政策收到了好效果。”水岸东方小区物业经理杨金花向记者介绍,小区有 544 户居民,过去,水电费由物业代收,随着移动水电缴费方式的普及,越来越多的居民希望实现掌上缴费,在胜利南路社区、供水供电部门以及物业公司的共同努力下,小区仅用 3 天时间就完成了“一户一表”改造。

如何让民生实事早落地、真惠民?记者从市“一户一表”改造工作领导小组办公室了解到,为彻底解决“合表转供”这一群众反映强烈的“急

难愁盼”问题,市政府相关部门实地了解各辖区在改造工作中遇到的难点、痛点,针对共性问题,现场“解剖麻雀”研究解决方案,针对个性问题,创新工作方式,“一针见血”提出解决办法,强力推进“一户一表”改造工作高效开展,圆满兑现了要把民生实事办好的庄严承诺。



浉河区水岸东方小区新安装的电表
本版摄影:李凯 周亚涛 王安珂